

Mimořádný velikonoční program na hradech, zámcích a dalších památkách ve správě Národního památkového ústavu

19. března 2024

Velikonoční a květinová výzdoba, netradiční prohlídky s připomínkou tradic a historie, program zaměřený také na rodiny s dětmi – takové budou letošní Velikonoce na státních hradech, zámcích a dalších památkách ve správě Národního památkového ústavu. Otevřeny budou denně po celé velikonoční svátky.

S historií Velikonoc, s jejich zvyky a tradicemi seznámí návštěvníky například **státní zámek Hrádek u Nechanic**. Jaké bylo hornické jaro se dozví návštěvníci **Dolu Michal**. Vedle místních tradic představí **státní zámek Raduň** i tradice, které si bývalí majitelé na svá sídla přenesli ze zahraničí.

Státní zámek Valtice letos poprvé představí Velikonoční zámecký okruh. Jarní a velikonoční dekorace doplní originální české a moravské skleněné kraslice. Velikonoční výstavu v tzv. hladomorně a také více než tři a půl tisíce kraslic představí **státní zámek Opočno**. Stovky schovaných vajíček budou čekat na návštěvníky v zahradě **vily Stiassni v Brně**. Tuto tradici zavedla už paní Hermína, tehdejší paní domu, která vajíčka schovávala pro svoji dcerku a její přátele.

Velikonoční prohlídky zavedou návštěvníky i do kuchyně, a to například na **státním hradu Bítov**. Čerstvě upečené jidáše pak provoní kuchyni **státního hradu Šternberk** nebo **státního zámku Žleby**. Na **státním zámku Jindřichův Hradec** bude podle tradice Bílá paní rozdávat v černé kuchyni sladkou kaši a na třetím nádvoří budou stánky se zákusky nebo rybími specialitami.

Tulipománie na **státním zámku Buchlovice** představí výstavu tulipánů a květinových vazeb v zámeckých interiérech a výstavu řezaných tulipánů několika desítek odrůd v sala terreně. Bohatě aranžmá z jarních květin nabídne také **státní zámek Lysice** a doplní ho o repliky historických kostýmů.

Na **státním hradu Bouzov** prohlídky ozvláštní velikonoční dekorace a květinové vazby a doplní je výtvarná dílna na nádvoří. Tvůrčí dílny obohatí také velikonoční program na **státním hradu Nové Hrady**, na **státním hradu a zámku Bečov** nebo například na **státním hradu Grabštejn**, který nabídne také dětské prohlídky. Rukodělné workshopy například pletení pomlázek, ale také velikonoční dílničky pro děti a rodiče, připravil **Selský dvůr U Matoušů**. Interaktivní program čeká na rodiny s dětmi v **Klášteře Sázava** – speciální prohlídka interiérů s plněním úkolů a velikonoční tvoření.

Státní hrad Bezděz o Velikonocích návštěvníkům představí nalezené dřevořezby z kapličky Křížové cesty a mimořádně se otevře ochoz hradní kaple. **Státní zámek Zákupy** nově otevře tři místnosti v prvním patře severního křídla, které doposud nebyly veřejnosti přístupné a nyní návštěvníky přenesou do doby, kdy Zákupy sloužily jako letní sídlo odstoupivšího rakouského císaře a posledního korunovaného českého krále Ferdinanda Dobrotivého.

Podrobnosti o otevírací době památek během Velikonoc najdete na www.npu.cz nebo na webových stránkách jednotlivých objektů. Tam je možné si také on-line zakoupit vstupenky na vybraný program. K nákupu vstupenek je možné využít také dárkové poukazy Na památku.

Kontakt: Blanka Černá, tisková mluvčí NPÚ, tel. 724 511 225, cerna.blanka@npu.cz